
Curier 

• A apărut o nouă publicaţie de specialitate 
«Curierul muzeului satului» (nr. 1, decem
brie 1990). 

• La 6 decembrie 1991 a avut loc la Primă
ria capitalei inaugurarea Fundaţiei culturale 
«Oraşul vechi», care îşi propune păstrarea 

zonei comerciale vechi a Bucureştiului. 

• În 8 februarie 1991 a avut loc la Ministerul 
Culturii Conferinţa de presă a d-lui ministru 
Andrei Pleşu, cu tema «Starea culturii în 1990 
şi-n perspectiva anului 1991 ~>.O problemă pe cît 
de importantă pe atît de spinoasă este aceea a 
banilor, pentru că Ministerului Culturii i-a fost 
alocată pentru anul 1990 suma de 2 miliarde lei, 
ceea ce este mai mult decît insuficient, mai ales că 
nici aceasta nu a fost încasată în întregime. Este 
relevant cazul Directiei Monumentelor, Ansam
blurilor şi Siturilor 'istorice căreia din bugetul 
de 80 milioane, alocat iniţial, nu i s-au pus la 
dispoziţie decît 13 milioane lei, chiar şi aceia 
prevalent la încheierea anu I u i. 

Pentru 1991 bugetul Ministerului Culturii, 
în raport cu bugetu I naţional, este de 0.33%. 
Este mult, este puţin? DMASI va resimţi, pro
babil, din plin efectele celor 0,33%. 

De asemenea s-a discutat pe marginea inter
pelări lor nefondate adresate d-lui Andrei Pleşu 
în Parlament şi în unele ziare, a deplasări lor în 
străinătate, a organizării Festivalului «George 
Enescu». probleme legate de difuzarea presei, 
situaţia financiară grea în care se găsesc teatrele 
şi muzeele. 

• În 27 februarie 1991 la sediul DMASI 
a avut loc o întîlnire între arh. Şerban Canta
cuzino şi specialişti din cadrul Direcţiei, ocazie 
în care dl. arh. Şerban Cantacuzino a relatat celor 
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prezenţi discuţia pe care a avut-o cu preşedin
tele României, dl. Ion Iliescu, privind problema 
monumentelor istorice. De asemenea, a avut loc 
un schimb de păreri privind greutăţile întîm
pinate în protejarea şi restaurarea monumen
telor istorice în România, comparati v cu situa
ţia din Anglia. 

• Muzeul Naţional de Artă, Muzeul ţăra
nului român şi Comisia Naţională a Monumen
telor, Ansamblurilor şi Siturilor Istorice au orga
nizat la Palatul Muzeului Naţional de Artă, în 
intervalul ianuarie-februarie 1991 expoziţia 
«Spaţiul spiritual al satului românesc». prima 
expoziţie deschisă în Palat după evenimentele 
din decembrie 1989. 

Expoziţia a prilejuit şi organizarea în ziua de 
1 martie 1990 a simpozionului «Locuirea în 
satul românesc. Tradiţii şi perspective». Ideea 
că spaţiul locuit defineşte esenţa umană a stat 
la baza expunerilor, a selectării diapozitivelor 
şi a discuţiilor care s-au prelungit într-o a doua 
întîlnire în ziua de 8 martie. 

• Miercuri, 13 februarie 1991, DMASI a 
primit vizita principesei Margareta, ocazie cu 
care s-au discutat probleme legate de activi
tatea fundaţiei culturale care îi poartă numele. 

e În intervalul 11-15 februarie 1991 si 
apoi 18- 20 februarie 1991 două delegaţii fra~
ceze au purtat discuţii în cadrul DMASI pe 
probleme de legislaţie privind monumentele 
istorice şi respectiv desfăşurarea activităţii de 
inventariere, restaurare si conservare a monu
mentelor. În programul ~elei de-a doua dele
gaţii a intrat şi vizitarea de monumente isto
rice, muzee din Bucureşti şi din ţară, precum şi 
o Conferinţă susţinută în cadrul Facultăţii de 
arhitectură. 
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